

Rep. n. 2024/000051 Prot. RM/2024/0007596 del 16/12/2024

DISPOSIZIONE COMMISSARIALE

Oggetto: nomina del nuovo Coordinatore del Gruppo di Lavoro n. 8 "Turismo e Cultura"

IL COMMISSARIO STRAORDINARIO DI GOVERNO PER IL GIUBILEO DELLA CHIESA CATTOLICA 2025

Vista

la Legge 30 dicembre 2021, n. 234 e s.m.i. recante "Bilancio di previsione dello Stato per l'anno finanziario 2022 e bilancio pluriennale per il triennio 2022-2024", che, all'art. 1, comma 421, ha disposto la nomina con Decreto del Presidente della Repubblica, ai sensi dell'art. 11 della Legge 23 agosto 1988, n. 400, di un Commissario Straordinario del Governo, in carica fino al 31 dicembre 2026, al fine di assicurare gli interventi funzionali alle celebrazioni del Giubileo della Chiesa cattolica per il 2025 nella città di Roma e l'attuazione degli interventi relativi alla Misura M1C3-Investimento 4.3 del Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza, di cui al comma 420 del predetto art. 1.

Visto

il Decreto del Presidente della Repubblica 4 febbraio 2022, come modificato dal successivo DPR del 21 giugno 2022, con il quale il Sindaco *pro tempore* di Roma Capitale, prof. Roberto Gualtieri, è stato nominato Commissario Straordinario di Governo, al fine di assicurare gli interventi funzionali alle celebrazioni del Giubileo della Chiesa cattolica per il 2025 nell'ambito del territorio di Roma Capitale.

Visto

il Decreto legge 30 aprile 2022, n. 36, convertito con modificazioni dalla Legge 29 giugno 2022, n. 79, recante "Ulteriori misure urgenti per l'attuazione del Piano nazionale di ripresa e resilienza (PNRR)", il cui art. 40 rubricato "Giubileo della Chiesa cattolica per il 2025 e misure per l'attuazione di «Caput Mundi-Next Generation EU per grandi eventi turistici»", al comma 1, prevede che: "Ai fini della realizzazione degli investimenti in materia di «Caput Mundi - Next Generation EU per grandi eventi turistici» di cui alla (Misura M1C3, investimento)) 4.3 del Piano nazionale di ripresa e resilienza, il Ministro del turismo può avvalersi del Commissario Straordinario del Governo di cui all'articolo 1, comma 421, della legge 30 dicembre 2021, n. 234 delegandolo alla stipula degli accordi con i soggetti attuatori e alla conseguente fase attuativa del programma".

Vista

la delega conferita al Commissario Straordinario dal Ministro del Turismo con Decreto prot. n. 6971 del 27 maggio 2022 ai fini della stipula, nell'ambito del Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (di seguito "PNRR"), degli accordi con i soggetti attuatori e alla conseguente fase attuativa del programma degli investimenti di cui



al Decreto 6 agosto 2021 del Ministro dell'Economia e delle Finanze, Misura M1C3 – 4.3 "Caput Mundi – Next Generation EU per grandi eventi turistici".

Visto

il Decreto del Presidente del Consiglio dei ministri 11 giugno 2024 con il quale, in attuazione di quanto disposto dall'art. 1, co. 422, della L. 234/2021 e s.m.i., sono stati approvati:

- il programma dettagliato degli interventi connessi alle celebrazioni del Giubileo della Chiesa Cattolica 2025, di cui ai sequenti Allegati:
 - Allegato 1, recante "Elenco interventi del programma dettagliato" comprensivo delle relative schede descrittive degli interventi connessi alle celebrazioni del Giubileo della Chiesa Cattolica 2025";
 - Allegato 2, "Programma Caput Mundi", recante l'elenco degli interventi relativi alla Misura M1C3, Investimento 4.3. "Caput Mundi Next Generation Eu per grandi eventi turistici" del PNRR;
 - Allegato 3, recante "Integrazione dell'Elenco delle azioni per l'accoglienza dei pellegrini Giubileo 2025 spesa corrente" approvato con il decreto del DPCM 10 aprile 2024.

Richiamate

- la Disposizione n. 7 del 5 maggio 2023 e s.m.i. con la quale il Commissario Straordinario ha definito un modello gestionale e funzionale volto ad assicurare un efficace raccordo operativo tra le Amministrazioni statali, la Regione Lazio, Roma Capitale, Città Metropolitana di Roma Capitale e la Santa Sede costituendo a tal fine la Segreteria Tecnica del Giubileo 2025 e nominato i componenti della stessa individuati tra rappresentanti qualificati delle su richiamate Amministrazioni e della Società Giubileo 2025 Spa, quale società di cui il Commissario Straordinario si avvale ai sensi dell'art. 1, commi 426 e 427 della L. 234/2021 e s.m.i., prevedendo, altresì, la partecipazione di diritto del rappresentante della Santa Sede Dicastero per l'Evangelizzazione
- la Disposizione n. 31 del 5 dicembre 2023 con la quale il Commissario Straordinario, a completamento del su richiamato modello, ha formalizzato la costituzione di Gruppi di lavoro tematici, per le attività connesse all'organizzazione dell'accoglienza dei pellegrini e dei turisti per il Giubileo 2025, come di seguito elencati:

Gruppo di lavoro 1	Ordine pubblico e sicurezza	Coordinatore	Viceprefetto Dott.ssa Maria Paola Suppa
Gruppo di lavoro 2	Sanità	Coordinatore	Dott.ssa Paola Corradi
			Direttore Generale Ares 118
Gruppo di lavoro 3	Trasporti e mobilità	Coordinatore	Ing. Luca Avarello
			Direttore Generale Roma Servizi per la Mobilità
Gruppo di lavoro 4	Telecomunicazioni	Coordinatore	Dott. Eligio lafrate
			Dirigente Ministero dell'Interno
Gruppo di lavoro 5	Servizi tecnici essenziali e d'urgenza	Coordinatore	Ing. Valeria Montesarchio
			Dirigente Roma Capitale
	<u> </u>		,
Gruppo di lavoro 6	Volontariato e logistica	Coordinatore	Dott. Giuseppe Napolitano
			Dirigente Roma Capitale
Gruppo di lavoro 7	Comunicazione	Coordinatore	Dott. Andrea Cappelli
			Consulente del Commissario Straordinario
Gruppo di lavoro 8	Turismo e Cultura	Coordinatore	Ing. Carolina Cirillo
			Dirigente Roma Capitale
Gruppo di lavoro 9	Cura della città	Coordinatore	Arch. Nicola De Bernardini
			Dirigente Roma Capitale



Atteso che

- con Ordinanza del Sindaco di Roma Capitale n. 141 del 26 novembre 2024, all'ing. Carolina Cirillo è stato conferito l'incarico di Direttore del Dipartimento Monitoraggio Qualità dei Servizi e Comunicazione Istituzionale con contestuale cessazione dall'incarico di Direttore della I Direzione del Gabinetto del Sindaco:
- con Ordinanza del Sindaco di Roma Capitale n. 104 del 12 settembre 2024 al Dirigente a tempo determinato Dott.ssa Stefania Ruffo è stato conferito l'incarico di Direttore dell'Ufficio di Scopo "Ufficio di supporto specialistico per le attività di gestione delle relazioni istituzionali e per la promozione di iniziative a sostegno alle attività di competenza dell'Ente" nell'ambito del Gabinetto del Sindaco;
- con nota prot. n. RA/67789 dell'11 dicembre 2024, acquisita in pari data al protocollo commissariale n. RM/7472, l'Ufficio di Gabinetto del Sindaco ha individuato, attesa la *mission* che caratterizza il predetto Ufficio di scopo, quale coordinatore del Gruppo di Lavoro n. 8 "Turismo e Cultura" la Dott.ssa Stefania Ruffo in sostituzione dell'Ing. Carolina Cirillo.

Per quanto espresso in narrativa e nei considerata

DISPONE

- 1. la nomina della dr.ssa Stefania Ruffo a Coordinatore del Gruppo di Lavoro n. 8 "Turismo e cultura" in sostituzione dell'ing. Carolina Cirillo;
- 2. che l'attuale quadro dei Coordinatori dei Gruppi di lavoro è quello risultante dalla seguente tabella:

Gruppo di lavoro 1	Ordine pubblico e sicurezza	Coordinatore	Viceprefetto Dott.ssa Maria Paola Suppa
Gruppo di lavoro 2	Sanità	Coordinatore	Dott.ssa Paola Corradi Direttore Generale Ares 118
Gruppo di lavoro 3	Trasporti e mobilità	Coordinatore	Ing. Luca Avarello Direttore Generale Roma Servizi per la Mobilità
Gruppo di lavoro 4	Telecomunicazioni	Coordinatore	Dott. Eligio lafrate Dirigente Ministero dell'Interno
Gruppo di lavoro 5	Servizi tecnici essenziali e d'urgenza	Coordinatore	Ing. Valeria Montesarchio Dirigente Roma Capitale
Gruppo di lavoro 6	Volontariato e logistica	Coordinatore	Dott. Giuseppe Napolitano Dirigente Roma Capitale
Gruppo di lavoro 7	Comunicazione	Coordinatore	Dott. Andrea Cappelli Consulente del Commissario Straordinario
Gruppo di lavoro 8	Turismo e Cultura	Coordinatore	Dott.ssa Stefania Ruffo Dirigente Roma Capitale
Gruppo di lavoro 9	Cura della città	Coordinatore	Arch. Nicola De Bernardini Dirigente Roma Capitale

 la trasmissione della presente Disposizione al Coordinatore della Segreteria Tecnica, Dott. Agostino Miozzo, ai Coordinatori dei Gruppi di lavoro, al Direttore del Dipartimento Monitoraggio Qualità dei Servizi e Comunicazione Istituzionale di Roma Capitale, Ing. Carolina Cirillo, al Direttore dell'Ufficio di



Scopo "Ufficio di supporto specialistico per le attività di gestione delle relazioni istituzionali e per la promozione di iniziative a sostegno alle attività di competenza dell'Ente", Dott.ssa Stefania Ruffo.

4. la pubblicazione della presente Disposizione nell'apposita sezione "Amministrazione Trasparente" del sito *web* istituzionale del Commissario Straordinario, in conformità alla vigente normativa.

Il Commissario Straordinario di Governo per il Giubileo della Chiesa Cattolica 2025
Prof. Roberto Gualtieri